



温哥华静待冬奥圣火

□据《南方日报》

随着2010年温哥华冬奥会开幕的临近,这座美丽的海滨城市的奥运气氛也越来越浓烈。

北京时间2月13日至3月1日,第21届冬奥会在加拿大温哥华举行。开幕式正好是中国的大年三十上午10时,而在大年初一的凌晨则将产生第一枚金牌,冥冥中与中国结下了不解之缘。同时,本届冬奥会中国队派出历史上最强大的阵容,有望争取历史上最好战绩。

室内开幕式还是头一次

有了北京奥运会开幕式的珠玉在前,温哥华冬奥会的压力更大。既然在财政投入和人力资源上都无法与北京相比,温哥华冬奥会组委会决定另辟蹊径,史无前例地把开幕式放入室内举行,这将是现代奥运会历史上的头一次。

开幕创举引发点火悬念

不列颠哥伦比亚体育馆是本届冬奥会的主会场,开闭幕式都将在这座可容纳6万人,全世界唯一的空气支撑穹顶体育馆内举行。这也是组委会充分研究了温哥华的气候特点后作出的决定。冬季是温哥华多雨的季节,持续降雨是常有的事。因此温哥华冬奥会组委会把开幕式安排在室内体育馆举行,这将更容易控制气候因素。

把开幕式放在室内举行,虽然

是个创举,但也意味着创意受到了局限。因此组委会特意邀请了悉尼奥运会和多哈亚运会开幕式总导演阿特金斯负责温哥华冬奥会的开闭幕式工作。

历届大型运动会开幕式最后的“秘密”就是由谁如何点燃主火炬。在室内不可能燃烧大型火炬,这一难题如何解决呢?相信将是冬奥会开幕式上最大的亮点。

天公不作美人工来弥补

虽然今冬大雪席卷了亚欧大陆,但偏偏最需要雪的温哥华地区迎来了历史上罕见的暖冬。现在距冬奥会开幕只剩几天,但组委会仍在四处运雪救场。目前,冬奥会组委会正想尽一切办法对付暖冬,已抵达加拿大的中国队将士们也在努力适应天气,特别是像单板滑雪、自由式滑雪这些项目的运动员,都将在露天环境下比赛,暖冬天气对他们的影响尤为严重。

冬奥会所有9个比赛场馆中,分布在温哥华市区的5个冰上运动场馆工程目前进展顺利,均已进入最后的“闭馆造冰”阶段。但分布在惠斯勒和赛普里斯山区的4个雪上运动场地,虽然在2月初已经“封山育雪”,但成效甚微。近一个月来,温哥华白天的气温在10℃左右,比往年高出3℃,且降雨较多。距离温哥华半小时车程的赛普里斯山滑雪场的积雪已日渐消融,为缓解这一局面,组委会只好派人每天从150公里外的雪山不停地向赛场所在地运送积雪。

有关方面表示,绝对不能因为缺少降雪而让加拿大人期待许久的温哥华冬奥会“砸锅”。由于越野滑雪和冬季两项需要深度较浅、密度较低的积雪,因此惠斯勒奥林匹克公园几乎不需要人工制雪,只是在跳台滑雪的两个着陆坡上使用了世界上最先进的制雪设备,以便为参赛选手提供积雪足够厚实的着陆区。

冬奥短波

熊出没,注意!

距离温哥华大约125公里的威斯勒是本届冬奥会雪上项目的主要赛场。在这个雅致的山中小镇,随处可见熊的标志,以提醒当地居民和滑雪者注意防范。

随着天气转暖,蛰伏了一冬的狗熊们开始陆续苏醒,一些“不速之客”甚至误打误撞来到威斯勒,偶尔会发生熊伤人的事件。2008年,一名名叫韦斯特的加拿大人曾经遭受

一头母熊的袭击,差点丧命。

为了防止鼻子很灵的狗熊们因为闻到食物的味道而闯入市镇,当地的垃圾桶大多数是用铁皮做的,垃圾桶上还用图示以及文字进行说明,告诫扔垃圾者必须将垃圾袋和废弃食物仔细地放入垃圾桶并盖好铁皮盖子。

除此之外,当地市政府还专门印发指南,向居民和游客介绍有关应对狗熊的知识。

备下丰足食物

为了充分保证各代表团体育健儿和奥林匹克大家庭成员的饮食健康,温哥华冬奥会组委会备下了丰足食物,多达数万公斤。

温哥华冬奥会组委会高级官员凯·阿林格近日对媒体表示,本次冬奥会共有80多个代表团前来参加,在温哥华运动员村和威斯勒运动员村预计每天要提供近万份食物。

为了保证运动员、官员和记者们能够享受到可口的饭菜,组委会的后勤部门精心挑选了1.6万公斤鸡肉、1.6万公斤牛肉、1.1万公斤奶酪、1.7万升汤料和40万升牛奶等大量食物。

阿林格说:“我们希望向各个代表团的嘉宾展示温哥华乃至全加拿大的美食,希望大家都能够有宾至如归的感觉。”

(据新华社电)

